



Студент! 3-я страница - твоя!

Успешные, активные, здоровые.



Всероссийская акция гражданского патриотического направления

22 июня - День памяти и скорби

В эти дни во всех городах России проходит акция «Красная гвоздика», она завершится 22 июня, в День памяти и скорби.

Её участникам наденут значки с изображением красной гвоздики, которая выбрана как символ памяти о подвигах погибших защитников Отечества и знака помощи ныне живущим ветеранам боевых действий. Каждый, кто хочет выразить свою признательность героям не только словом, но и делом, может купить значок «Красная гвоздика» за символическую цену в 50 рублей, – отмечали в фонде «Память поколений», который возглавляет космонавт Валентина Терешкова.



Активно участвует в патриотическом воспитании студентов Совет ветеранов НовГУ во главе с В.А. Самойленко.

Владимир Алексеевич родился во время Великой Отечественной войны – в январе 1943 года. Возможно, это определило его судьбу: в 1965 году окончил Харьковское военно-авиационное училище связи и до 1988 года служил на должностях офицеров военно-транспортной авиации ВВС СССР. А потом был преподавателем в НовГУ. В июне с.г. В.А. Самойленко побывал на встрече ветеранов 12-й Мгинской Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии, самой тяжёлой в России по типу эксплуатируемой техники: Владимир Алексеевич служил в 229 военно-транспортном авиаполку, входившему в это соединение.

Дивизия отразилась в 75 лет со дня первого боевого вылета. Боевую работу экипажи начали в ночь на 4 июня 1943 года, совершив вылет на бомбардировку врага на Орловско-Курской дуге. В годы Великой Отечественной войны лётчики дивизии выполнили 17 821 боевой вылет.

В послевоенные годы ей доверили и доверяют задания, которые не по плечу другим авиаторам: летали на Северный полюс, а это задача из числа сложных и настолько же ответственных; обеспечивают зарубежные визиты президента, перевозят военные и народнохозяйственные грузы; первыми при природных или техногенных катастрофах летят на помощь «Антею» (АН-22), Илы и «Русланы» дивизии.

10 июня в Мигалово Тверской области, где базируется дивизия, состоялся авиационный праздник с демонстрацией лётной техники. Девиз ВТА – «Нигде без нас!».

Антоново: «овальный кабинет» в действии

В год 25-летия Новгородского университета нельзя не вспомнить, что первый ректор НовГУ В.В. Сорока планировал создать в Антонове, в старом, ещё семинарском, здании университета нечто вроде «овального кабинета в Белом доме» и проводить в нём основные официальные мероприятия.

Этот план осуществился, и теперь в замечательном кабинете и конференц-зале проводятся важные мероприятия. Их и в этом году было множество. Например, 9 июня и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков провёл значимые для нашего вуза две встречи.

На переговорах с консулом Швеции Мортеном Франкби обсуждалось создание и продвижение на рынки технических средств реабилитации. В ходе встречи достигнута договорённость о совместном проведении 7-8 ноября с.г. в Санкт-Петербурге «круглого стола» с участием шведских университетов и компаний по вопросам создания оборудования для коммуникации людей с ограниченными возможностями здоровья (слабовидящих, слабослышащих, для людей с аутизмом). Эти робототехнические решения в медицине и для реабилитации проработаны в НовГУ серьезно: от разработки новых ассистивных технологий технических средств реабилитации и получения опытных партий до промышленного производства.

В этот же день состоялась встреча с Генеральным консулом Республики Польши в Санкт-Петербурге Анджеем Ходкевичем. До этого А.Ходкевич вместе с Ю.С. Боровиковым и консу-

лом Швеции Мортеном Франкби участвовал во вручении сертификатов слушателям Летнего университета Совета государств Балтийского моря (на фото: в первом ряду слева направо); затем гостей ознакомили с Музеем археологии НовГУ и Центром сотрудничества со странами Северной Европы и Балтии.

В разговоре руководителя НовГУ с Генконсулом Польши участвовали проректор НовГУ по международной деятельности М.Н. Певзнер и начальник управления по международным связям Н.А. Шайдорова.

Открывая встречу, Юрий Сергеевич напомнил о недавней Неделе международного сотрудничества, особо подчеркнув мероприятия, посвящённые 50-летию сотрудничества с Лодзинским техническим университетом Польши.

Отметим, что А.Ходкевич в последствии об этом сказал так:

«Когда мой коллега приехал с этой встречи и рассказал, как всё проходило, какие длительные и крепкие связи объединяют два вуза, я понял, что мне просто необходимо в скором времени посетить Новгородский университет.

Такие взаимоотношения, по его словам, очень ценные и важны, поскольку они в последнее время утрачиваются. И дело здесь не только в политической ситуации, а в том, что и польские, и, наверное, российские студенты сейчас больше смотрят в сторону других стран – Великобритании, Германии, Китая. Но у стран-соседей взаимный интерес, который хотя бы на академическом уровне необходимо поддерживать.

Ю.С. Боровиков обозначил, где он видит развитие сотрудничества

с польскими вузами. В частности, речь шла о Неделе международного сотрудничества уже в мае следующего года, на которую НовГУ вместе с германскими коллегами планирует ряд мероприятий, посвящённых Ганзейскому союзу, и укреплению сотрудничества со странами Северной Европы и Балтии в разных направлениях, например, в части совместной работы над техническими средствами реабилитации. НовГУ здесь сотрудничает с вузами и организациями России.

Ю.С. Боровиков попросил со-действия Генконсула в присоединении польских коллег к этой инициативе.

Ещё одно возможное направление сотрудничества – развитие информационных технологий. Ю.С. Боровиков проинформировал о международной панельной дискуссии «Смена поколений в политике, экономике, образовании. Вызовы современности», которая должна пройти в 2019 году.

На ней он хотел бы видеть и сотрудников Генконсульства, и представителей польских вузов. А.Ходкевич согласился, что эта тема интересна для Польши.

Далее речь шла о расширении связей НовГУ с вузами Польши, в частности с Гданьским университетом. Тем было затронуто много, Генеральный консул республики Польша Анджей Ходкевич не раз высказал свою заинтересованность в них и обещал поддержку.

Пресс-центр НовГУ



Пять стран мира объединил Летний университет в НовГУ

3 июня в Центре творческой интеллигентии им. В.В. Сороки открылся Летний университет Совета государств Балтийского моря (CBSS), он работал до 11 июня.

Летний университет – это международная образовательная программа, на которую приглашаются студенты-магистранты из разных стран региона Балтийского моря для обсуждения и изучения стратегической важности межкультурного диалога как способа достижения устойчивого развития территорий. Участниками Летнего университета были 10 студентов из Беларуси, Германии, Китая и Польши, 11 – из НовГУ и филиала РАНХиГС. Преподавание вели профессор НовГУ и приглашённые лекторы из университетов региона Балтийского моря: Опольский университет (Польша), Университет Лиепая (Латвия); Витебский государственный университет (Беларусь), СПбГИИТ (Россия).

Летний университет в НовГУ – его первый опыт. До этого здесь проходили летние школы, где в основном изучали русский язык и культуру России и Великого Новгорода.

– Для нас это в новинку. Да и в России подобный университет был только один – в Санкт-Петербурге. Мы надеемся, что все участники останутся довольны. Главными критериями отбора студентов были желание и знание английского языка: все занятия велись на английском, – отметил в разговоре проректор по международной деятельности НовГУ Михаил Наумович Певзнер.

Исполняющий обязанности ректора НовГУ Юрий Сергеевич Боровиков сказал:

– Летний университет – первый из целой череды событий. В течение каждого календарного года мы планируем проводить мероприятия, которые будут способство-

вать развитию социально-экономического диалога стран Северной Европы и Балтии. В рамках Недели международного сотрудничества 2019 года будем стремиться провести мероприятия под эгидой Ганзейского союза, где рассмотрим вопросы торгово-экономических отношений стран названного региона. Здесь же мы планируем создать площадку, где будут проходить дискуссии на тему развития социально-экономических отношений наших стран.

Студентка Витебского университета, будущий психолог Татьяна Антонович подчеркнула, что проблемы Балтийского региона ей близки – её тётя живёт в Латвии:

– Такой Летний университет – хорошая возможность познакомиться с молодыми людьми из разных стран. Узнать об их жизни, культуре и проблемах. Найти новых друзей и рассказать о своей стране. Ваш город нам очень понравился. Мы вчера весь день гуляли по городу, видели много памятников, участвовали в празднике на Ярославовом дворище.

За неделю работы в университете прочитан целый ряд лекций на исторические, экономические, экологические темы и темы межкультурной коммуникации.

Особый интерес участников Летнего университета вызвали занятия, посвящённые археологии Новгородской земли. Перед студентами выступила директор Гуманитарного института Елена Владимировна Торопова, руководитель Центра археологических исследований НовГУ Сергей Евгеньевич Торопов, старший преподаватель кафедры истории России и археологии Кирилл Глебович Самойлов и профессор Опольского университета (Польша) Магдалена Прызишина-Пизарска.

Были среди лекторов не толь-

ко преподаватели. Так, министр промышленности и торговли Новгородской области Илья Сергеевич Маленко познакомил слушателей со статистическими данными о развитии Новгородской области, особенностями программ экономического и социального развития региона, новыми инвестиционными проектами.

Слушатели посетили администрацию Новгородской области и Центр музыкальных древностей, приняли участие в интерактивном семинаре «Реконструкция народных обычаяй: между традицией и современным искусством» и вечерней этнографической программе «Танцы из сундука». Их провёл проректор по социальному развитию и воспитательной работе НовГУ Даниил Евгеньевич Крапчунов.

Культурная программа стала неотъемлемой частью программы Летнего университета. Во время экскурсий у студентов была возможность открыть для себя достопримечательности северо-западной части региона Балтийского моря. Тесной взаимосвязи истории, культуры и экономики были посвящены лекции и семинары по истории Великого Новгорода.

Новгородская земля в эпоху викингов была в центре внимания во время лекций и в поездке в Старую Руссу на археологические раскопки.

Сохранение традиций прошлого и адаптация их к потребностям современного общества стали предметом обсуждения на интерактивном семинаре «Реконструкция народных обычаяй: между традицией и современным искусством».

9 июня в заключительный день работы в Центре творческой интеллигентии им. В.В. Сороки состоялся «круглый стол», где участники Летнего университета пред-

ставили свои проекты и подвели итоги. Круг тем был широк: «Исторические традиции как фактор повышения стабильности региона», «Экологические проблемы Балтийского региона и пути их преодоления», «Межкультурная ассимиляция „приключения иностранцев в России“» и т.д.

В торжественной церемонии закрытия Университета приняли участие Генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Анджей Ходкевич, консул Швеции Мортен Франкби, и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков.

Они вручили сертификаты российским и иностранным студентам, после чего Юрий Сергеевич сказал краткую речь:

– Я испытываю очень приятные эмоции. Мы начали интересное, важное дело в части межрегионального и международного сотрудничества. Сегодня я хочу заверить вас публично, что мы будем продолжать это дело. Всех поздравляю с получением сертификатов, ауважаемым гостям – консулам, добро пожаловать в Новгородский университет!

Вот что отметил в разговоре с нами студент из Витебска Алексей Киселёв:

– Впечатления все яркие на протяжении недели. Это был огромный опыт, просто калейдоскоп событий, каждый день был особенным. Мы дискутировали, посещали музеи, выставки, сами гуляли по городу... Все было очень качественно организовано.

А на вопрос, все вы очень разные или похожие, он ответил:

– Поначалу думалось, что есть какие-то отличия, но потом мы начали общаться, и уже через пару дней оказалось, что никаких барьеров и границ между нами нет...

Лилия Абросимова

Приём - стабильный

Приёмная кампания в вузы страны стартовала 20 июня. О том, как она проходит в НовГУ, рассказывает начальник управления по работе с абитуриентами Феликс Александрович Грузев.

В последние пять лет система, основанная на министерском порядке приёма, не меняется. Достаточно стабильны сроки начала и окончания приёмной кампании, сроки выхода приказов о зачислении.

Единственное новшество, которое появилось в последние годы: теперь для поступления на выбранную специальность нужен не только оригинал аттестата, но и заявление о согласии на зачисление. То есть раньше мы производили зачисление на основании одного документа, теперь их требуется два.

Приёмная кампания этого года будет проходить по тем же правилам, что и в прошлом году. Существенных изменений здесь нет. Начали приём документов 20 июня и закончили 25 июля. Те, кто имеет право сдавать вступительные испытания в форме, установленной вузом (у нас это письменная форма), сдают документы до 12 июля. На заочную форму обучения приём начинается также 20 июня и заканчивается 12 июля. Приём документов для поступления в магистратуру начинается 2 июля и заканчивается 25 июля.

Куда идут учиться?

Исходя из опыта работы, могу сказать, что в последние годы, как правило, большой популярностью у абитуриентов пользуются медицинские специальности, которые даёт ИМО. Из специальностей гуманитарного направления особенно популярны юриспруденция, журналистика, история и филология. Также пользуются большим спросом экономика, менеджмент, управление персоналом и управление малым бизнесом - здесь всегда много желающих учиться даже на платной основе. В ИНПО самые востребованные у абитуриентов специальности - преподаватели физкультуры, начальных классов и иностранных языков. Если говорить об инженерных направлениях, то здесь лидирует информатика и вычислительная техника.

Контрольные цифры приёма на эти и другие направления были установлены приказом и представлены на нашем сайте ещё осенью прошлого года. Меняться эти цифры уже не будут.

Советы поступающим

Главный совет, хотя он уже несколько запоздал, - нормально сдавать ЕГЭ, без суматохи, спокойно, равномерно, помня о том, какие вступительные испытания требуются для поступления на ту или иную специальность. Потому что у меня до сих пор спрашивают, в каком случае математика должна быть профильная, а в каком - базовая. К этому моменту нужно отнести внимательнее.

Второе - не обращать внимания на то, что говорят, что у НовГУ нет аккредитации. Все специальности по программам бакалавриата у нас полностью аккредитованы! Есть проблема с аккредитацией немногих направлений магистратуры - это связано с чисто техническими моментами оформления документов. Приём на эти направления будет идти как обычно - контрольные цифры уже установлены и мы обязаны их обеспечить. Тем более, что к тому времени, когда первокурсники нынешнего года подойдут к выпуску, аккредитация уже будет получена - университет ведёт для этого активную работу.

Наш университет даёт хорошее образование, подтверждённое международным сертификатом качества. У нас работают прекрасные преподаватели, внедрены современные образовательные программы. Так что советую всем выпускникам не стесняться подавать документы на поступление в НовГУ!

Добавим, что с правилами приёма в НовГУ, перечнем необходимых документов и другой информацией о поступлении в НовГУ можно ознакомиться на университете портале в разделе «Абитуриент» (<http://www.novsu.ru/abiturient>).

Подготовила Дарья Перевай



С Новгородским государственным университетом и с компанией Copter Express начинает сотрудничество Российский ИТ-вуз Иннополис (Татарстан),

Соглашение об этом было подписано в рамках конференции «Цифровая индустрия промышленной России - 2018», проходившей в Университете Иннополис 6-8 июня с.г.

По договорённости с компанией Copter Express Университет Иннополис будет развивать Лабораторию автономных транспортных средств в рамках Центра компетенций НТИ в области робототехники и мехатроники. Участники соглашения договорились обмениваться научно-технической и иной информацией в сфере беспилотных авиационных систем, а также организовывать стажировки и обучения для повышения квалификации сотрудников орга-

Цифровая индустрия и вузы

низаций и проводить совместные мероприятия. Таким образом, Copter Express вошёл в консорциум центра НТИ под руководством ИТ-вуза вместе с другими партнёрами и займётся развитием промышленной и коллaborативной робототехники, созданием новых робототехнических решений для медицины и реабилитации, для дома и сельского хозяйства, разработкой человекоподобных и многоногих шагающих роботов, беспилотного летательного и наземного транспорта.

С НовГУ Университет Иннополис договорился о совместном развитии медицинской, сельскохозяйственной, социальной робототехники и беспилотных летательных аппаратов. Специалисты будут оказывать друг другу консультативную помощь в направлениях научно-прикладных исследований, займутся взаимным повышением квалификации сотрудников, коммерциализацией научных проектов, проведением научных мероприятий и будут совместно участвовать в конкурсах на получение грантов и субсидий.

Соглашение обсуждали представители НовГУ во главе с и.о. ректора Ю.С. Бровиковым, директор Университета Иннополис



К.В. Семенихин, ректор А.Г. Тормасов и директор Центра НТИ А.С. Климчик.

НовГУ предлагал для взаимодействия те направления и компетенции, в которых силён. В первую очередь речь шла о робототехнических решениях в медицине и в реабилитации, которые в НовГУ проработаны серьёзно: от разработки новых ассистивных технологий технических средств реабилитации (в частности, инвалидные коляски) до получения опытных партий и промышленного производства. Партнёры НовГУ - множество реальных разработчиков и производителей ассистивных технологий технических средств реабилитации.

Второе ключевое направление в НовГУ - Фабрика пилотирования проектов НТИ и возможность реального применения результатов в рамках Клинического центра медицинской реабилитации Новгородской области: наш университет способен заниматься этим направлением с результатами, что называется, «под ключ».

Развитие сотрудничества в направлении беспилотных летательных аппаратов планируется по таким траекториям, как аналити-

ка и кадастра лесных массивов для привлечения инвесторов в Новгородскую область, доставка грузов (проект прорабатывается для Почты России), БЛЛА в сельском хозяйстве - анализ и прогнозирование использования земель разного назначения. Кроме этого, НовГУ предложил пилотировать проекты, разработанные в Центре, на Фабрике пилотирования проектов НТИ на базе НовГУ.

В рамках указанных проектов планируется активное привлечение студентов, так как Центр НТИ - это ещё и обучение.

По итогам встречи НовГУ приглашён в консорциум Центра НТИ по направлению «Компоненты робототехники и мехатроники». В настоящее время прорабатывается формат взаимодействия участников консорциума.

Подготовила Людмила Симонова

Иннополис - самый молодой город в постсоветской России, город-спутник Казани, «наукоград», созданный для развития информационных технологий. Здесь находится Университет Иннополис - российский вуз, специализирующийся на образовании и научных исследованиях в области информационных технологий и робототехники. В рамках конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР-2018) здесь открыт Национальный центр компетенций НТИ в области робототехники и мехатроники.

Приглашения туранизма в странах ЕС через регулирование налогового обложения.

Итоги и награды

В рамках Школы были озвучены итоги конкурса научно-исследовательских работ студентов в области экономики. Вниманию экспертов были представлены работы девяти финалистов в номинациях «Инвестиционный климат – новые возможности и стимулы для развития региона и формирования благоприятной среды для бизнеса», «Региональные отраслевые точки роста малого и среднего бизнеса» и «Туризм как флагман развития экономики региона».

Победителями конкурса стали Мария Константинова и Владислав Соколова, студенты ИЭУ НовГУ, с работой «Анализ инвестиционного климата областей СЗФО и методические направления совершенствования стимулирования развития инвестиционной деятельности отраслей региональной экономики». Иман Гемаева, студентка юрфака (ИГУМ) и отделения управления (ИЭУ), - «Разработка инвестиционного проекта по производству топливных гранул в Новгородской области».

Участники оценили работу Школы как успешную, давшую возможность встретиться представителям власти, бизнеса и науки, поговорить о проблемах и возможностях привлечения инвестиций в Новгородскую область, обменяться опытом в сфере туризма. Положительным назвали то, что Школа стимулирует развитие профессиональных связей на «низовом уровне», на уровне взаимодействия конкретных экспертов из разных городов, с разным опытом и уровнем знаний.

Подготовила Марина Овчарова

Школа учит точности мер по стимулированию экономического роста

Экономика - наука о том, как наши ограниченные производственные ресурсы используются для удовлетворения постоянно растущих человеческих потребностей и желаний.

и точности мер по стимулированию экономического роста.

Школа на базе НовГУ

Её открыл президент АНЦЭА, директор Института анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ А.А. Яковлев. Рассказывая об Ассоциации, её проектах и Школе экономического анализа, он отметил, что этот проект даёт регионам возможность эффективно развиваться, идти в ногу со временем.

И.о. ректора НовГУ Ю.С. Бровиков отметил его за проведение Школы в Новгороде и подчеркнул важность тем, которые будут рассматриваться, - привлечение инвестиций, туризм, цифровизация и будущее профессий...

Заместитель председателя

Правительства Новгородской облас-

ти Е.В. Богданов сказал, что

Правительство области занимается улучшением инвестиционного климата и выделяет средства на

подобные проекты:

- Если в университете будет создан Центр экономического анализа, который будет давать рекомендации, в каком направлении идти региону, как работать с инвесторами, мы будем очень

благодарны. Надеюсь, что к со- зданию Центра приблизят эти два

рабочих дня Школы.

В первый день на сессиях «Привлечение инвестиций для решения стратегических задач региона», «Туризм как флагман развития экономики региона» речь шла об инфраструктуре поддержки субъектов среднего и малого бизнеса, современных финансовых инструментах для развития бизнеса, маркетинге территорий как инструменте её продвижения

и привлечения финансовых ресурсов. Участники Школы обсуждали разработку моделей расчёта вклада туристской отрасли в экономику региона, что может стать туристским потенциалом региона, разработку маркетинговой модели и стратегии туристических компаний для увеличения туристического потока.

Второй день работы

Эксперты АНЦЭА участникам Школы представили лекции на актуальные темы современности. Заместитель генерального директора Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) В.А. Сальников рассказал о цифровизации, причинах возникшего кадрового голода в сфере ИТ, о ключевых ограничениях, мешающих системе образования в России восполнить этот голод, о будущих профессиях.

Большой интерес студенческой аудитории вызвала лекция «Где мое место в международном разделении труда. С любовью к России». Директор Энвиро-ХемиГбмБ в Екатеринбурге, уполномоченный российско-германской внешнеторговой палаты на Урале М.В. Чеботаева информировала о возможностях трудоустройства в международных организациях, о компетенциях, которыми должны обладать специалисты, работающие с зарубежными партнёрами.

Об «Оптимизации политики развития туризма» говорил С.Н. Ковалёв, директор Международного научно-образовательного центра пространственного развития, доцент Санкт-Петербургского государственного экономического университета. Он представил опыт развития социальной инфраструктуры в России и в других странах, рассказал об опыте стиму-

Центр инноваций в НовГУ

В Новгородской области будут созданы Центры поддержки технологий и инноваций, в том числе на базе НовГУ.

Это предусматривает подписание 14 июня Соглашение о сотрудничестве между правительством Новгородской области и Федеральной службой по интеллектуальной собственности (Роспатент). Подписи под документом поставили глава региона А.С. Никитин и руководитель Роспатента Г.П. Ивлев.

Многие исследования, за которыми могут стоять патентные возможности, просто заканчиваются публикациями. Такое расто-

чительство недопустимо. Сотрудничество с Роспатентом и Центры поддержки технологий помогут нашим учёным и предприятиям продвигать свои труды», - прокомментировал соглашение и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков.

В рамках сотрудничества Роспатент окажет помощь в подготовке, переподготовке и повышении квалификации специалистов организаций, зарегистрированных на территории Новгородской области, в сфере правовой охраны и коммерциализации интеллектуальной собственности, в том числе в дистанционном обучении. Предусмотрены совместная организация кон-

ференций, семинаров, выставок и других мероприятий для развития и совершенствования практики применения законодательства по охране ИС, использования в экономике результатов научно-технической деятельности.

- Интеллектуальные права всё больше и больше становятся активом, активом нематериальным, но который способен принести материальные блага и отдельным правообладателям, и территориям, - отметил член Совета Федерации РФ от Новгородской области С.Ю. Фабричный, добавив, что Новгородская область и Роспатент становятся большими союзниками по сопровождению вопросов интеллектуальных прав, которые будут формироваться на территории региона.

Ранее Федеральный институт промышленной собственности подписал соглашение с НовГУ, которое позволяет вузу получать информацию о мировом фонде патентной литературы, вести поиск и оформлять заявки на охрану технических решений.

Сети Центров поддержки технологий и инноваций на территории России начали развиваться в 2011 году в соответствии с меморандумом, заключенным между Роспатентом и Всемирной организацией интеллектуальной собственности. На сегодня они работают более чем в 70 субъектах России.

Управление информационной политики Администрации Губернатора Новгородской области



Именную стипендию мэра получили лучшие

Торжественное награждение сертификатами о назначении именной стипендии мэра Великого Новгорода состоялось на Учёном совете НовГУ 29 мая. Сертификаты вручил первый заместитель главы администрации города Ю.Г. Пшеницын.

Муниципальная стипендия учреждена в Великом Новгороде в 2010 году, за эти годы ею были награждены 42 человека. Стипендия назначается студентам-очни-

кам, независимо от формы обучения – платной или бесплатной. В этом году на конкурс было подано 35 заявок, что является наибольшим числом заявок за годы проведения конкурса, а стипендии получили шесть студентов НовГУ.

Диана Фёдорова (на фото слева), студентка третьего курса отделения филологии, журналистики и межкультурной коммуникации, рассказала Виктории Графовой (каф. журналистики НовГУ) о своих достижениях, за которые ей присвоена престижная стипендия. Во-первых, это научная деятельность в университете. Она два года писала научные статьи для Дней науки НовГУ, участвовала в конференциях Санкт-Петербургского государственного университета. Во-вторых, это учёба: с первого курса

Диана учится только на «отлично», не подвела и последняя сессия. В-третьих, это активная жизненная позиция, занятия деятельностью вне учёбы. Диана состоит в Российских студенческих отрядах, является пресс-секретарём штаба Новгородского регионального отделения, участвовала в фестивалях и форумах в Новгороде и в других городах России, представляла НовГУ на молодёжном фестивале в Сочи.

Диана рада, что в учебном плане не подвела своих преподавателей – она уверена, что получила престижную стипендию благодаря их поддержке и работе со студентами.

Со студенткой 4 курса ИНПО Вероникой Табалиной (на фото справа) встретилась Полина Леонтьева (каф. журналистики НовГУ).

Вероника, как ты добились получения такой престижной стипендии?

– Для того, чтобы участвовать в конкурсе, нужно было собрать

своё портфолио (грамоты, сертификаты, письма и т.д.) и характеристику с места учёбы. Заявку я подала в феврале 2018 года.

С самого первого курса я активно участвовала в жизни НовГУ, и города в целом. Два года была председателем студенческого совета ИНПО, занималась волонтёрской деятельностью и отлично училась. За четыре года побывала на многих форумах, слётах, оттуда тоже привозила материал для своего портфолио.

Так и накопилось портфолио будущего стипендиата. Кроме этого, в 2014 году я вступила в Российские студенческие отряды, на данный момент я командиром Студенческого отряда проводников.

– Была ли ты уверена в своих силах?

– Я подала документы, на самом деле не очень рассчитывала на победу, но была очень рада, когда позвонили и сказали, что я стипендиант. Это огромная честь и гордость!



Польза для всех

В 2018 году на территории Новгородской области реализуется приоритетный проект «Повышение финансовой грамотности населения Новгородской области».

Его главная цель – формирование у населения разумного финансового поведения, ответственного отношения к личным деньгам. Совещание по реализации данного проекта состоялось 13 июня в Центре творческой интеллигии имени В.В. Сороки.

В нём приняли участие первый заместитель губернатора Новгородской области В.В. Минина, управляющий отделением по Новгородской области СЗГУ Банка России С.М. Левчаков, руководитель регионального управления Роспотребнадзора А.П. Роголовский, студенты ИЭУ НовГУ и участники IV Всероссийского конгресса волонтёров финансового просвещения, который прошёл в подмосковном Одинцово 29-30 мая с.г.

На конгрессе участники обменивались опытом работы над проектами по финансовой грамотности, обсудили вопросы координации движения волонтёров в России. А руководитель новгородской делегации В.В. Минина рассказала об интересном решении новгородцев по вовлечению населения в программы, разработан план тематических месяцев; каждый месяц проекта посвящён отдельной теме, тема мая – «семейный бюджет», июль – «безопасные финансы», ноябрь – как выгодно и безопасно разместить свои накопления.

От НовГУ в Одинцово приехали Егор Бернацкий, Евгения Захарова, Юлия Ершова и Михаил Стёпин. На конгрессе студенты-волонтёры из НовГУ и химико-индустриального техникума представили опыт Новгородской области по повышению финансовой грамотности населения. На пленарном заседании «Финансовое просвещение в России: роль волонтёров» студентка НовГУ Евгения Захарова рассказала, как работает новгородская команда волонтёров финансового просвещения в организациях для пожилых людей. Опыт новгородцев был признан одним из лучших.

На совещании 13 июня В.В. Минина, обращаясь к участникам и гостям встречи, напомнила о сути проекта, о важности финансового просвещения граждан от школьников и студентов до пенсионеров, малообеспеченных, инвалидов и детей-сирот; о волонтёрском движении, в котором чаще участвуют женщины, мужчины до 30 лет и люди с высшим образованием:

– В настоящее время 2,3% россиян участвуют в деятельности НКО и работают волонтёрами – это почти 2,7 миллиона; посмотрите, как много людей заинтересовано в этом проекте, очевидно, что нуждается в экономическом просвещении огромное количество людей.

Кстати, одними из самых сложных тем для просвещения она назвала вопросы о том, как и куда инвестировать деньги, как защитить свои права в случае их нарушения, как возвращать деньги, финансовые риски, накопление пенсии, выбор банка и т.д.

Цель волонтёрского движения – изменение жизни к лучшему. Участники встречи говорили о явных плюсах от повышения финансовой грамотности, таких как снижение уровня конфликтности; отметили, что растёт новое поколение, у которого будет более высокий уровень финансовой культуры; обсудили такие темы, как новый тренд волонтёрства «гробопол»; основные проблемы и трудности, возникающие при проведении и организации мероприятий; отметили, какая помощь нужна волонтёрам; каким образом можно поощрять волонтёрскую деятельность и пр.

А Вероника Витальевна, обращаясь к студентам, особо остановилась на том, что у волонтёров есть прекрасная возможность проявить себя, быть замечанными региональными работодателями и стать зачисленными в кадровый резерв администрации области.

Лилия Абросимова

Человек в белом. Кто лечит студентов НовГУ?

Зеленка, бинты, острый скальпель, таблетки, осмотры, бумаги – так скромно, но очень непросто, проходит жизнь людей, чья работа, пожалуй, самая важная.

Ежегодно в третье воскресенье июня в России празднуется День медицинского работника. Накануне этого дня мы поговорили с человеком, который уже не первый год ответственен за здоровье преподавателей, сотрудников и студентов НовГУ – с главным врачом санатория-профилактория В.А. Егоричевой.

– Виктория Александровна, почему Вы решили стать медицинским работником?

– Я родом из Мурманска, в юношестве училась в специальном классе, закончив который я должна была стать журналистом. Однако судьба распорядилась иначе: однажды по радио я услышала о наборе в медицинский класс. Так что, закончив 9-й класс, я перепрофилировалась – избрала своей профессией медицину. Так как тогда в Мурманске шёл набор в Новгородский государственный университет, в том числе в ИМО, то так сложилось, что я стала не журналистом, а медицинским работником.

– Кратко расскажите о Вашем профессиональном пути до работы в НовГУ.

– Прежде я работала в санатории «Мать и дитя». Но с самого начала я шла рядом с НовГУ: проходила ординатуру по педиатрии на кафедре в нашем ИМО, с этой же кафедрой взаимодействовал санаторий «Мать и дитя», куда меня взяли врачом. Дальше я, опять же в ИМО, перепрофилировалась на врача общей практики. Мы открыли Центр общей врачеб-

ной практики, где я работала со студентами, а потом плавно перешла на работу в санатории.

Поэтому не могу сказать, что когда-то работала вдали от университета. Напротив, всегда была рядом.

– Каков Ваш общий стаж в медицине?

– Кафедру ординатуры я окончила в 2007 году. Если без неё – 11 лет, а с ней – 13. Конкретно в НовГУ работаю с 2014 года.

– В чем, на Ваш взгляд, состоит главное различие между работой врачом в вузе и в больнице?

– В вузе занимаешься лечением как «цеховым» врачом – будто на предприятии. И конечно, здесь очень многогранная работа, потому что приходится заниматься решением проблем здоровья и преподавателей, и сотрудников, и студентов. Помимо лечебной работы, много времени посвящаешь организаторской деятельности: организации флюорографических обследований, дней донора, работе с Роспотребнадзором: у них были требования, которые нам было непросто выполнить. Однако это удалось, и теперь мы находимся с ними в хороших отношениях, имеем соглашение о взаимном сотрудничестве, и надеюсь, что будем продолжать двигаться дальше именно в этом направлении.

– А что самое приятное?

– Мне интересна эта работа, потому что я думаю и действую сразу в нескольких направлениях, и скучать мне здесь абсолютно некогда.

– Очень интересно узнать про Вашу жизнь вне медицины.

– Самое главное – это моя семья. Ещё с институтских времён я занималась борьбой против курения и наркомании, в принципе это и сейчас часть моей жизни. Я приверженец здорового образа жизни. Веду пропаганду и для моей семьи, и для окружающих меня людей: это занятия спортом, пребывание на свежем воздухе, отказ от вредных привычек и правильное питание. Мне это интересно, и среди окружающих меня немало сторонников такого образа жизни.

– И напоследок хотелось бы услышать Ваши пожелания медикам, которые трудятся не только в НовГУ, но и в других учреждениях нашего города.

– Я искренне желаю всем медицинским работникам, чтобы

в их сердце никогда не погас огонь желания помочь другим людям в тяжёлые дни, связанные с болезнями. Сейчас непростая ситуация в здравоохранении: мы постоянно подвергаемся разного рода давлению – то зарплаты срезают, то обнаруживают какие-то нарушения в документации. В общем, часто бывает, что бьют по головам да по рукам.

Поэтому хочу пожелать, чтобы медицинские работники крепились, не отступали перед такими жизненными трудностями, ни в коем случае не предавали свои первоначальные замыслы и были верны своим стремлениям. Желаю всем хороших пациентов, с которыми приятно работать.

Хочу пожелать, чтобы ценило начальство, а работа приносила удовольствие! А всем – держаться друг за друга, потому что медицинские работники – это большая семья, в которой все оказывают друг другу помощь.

**Текст и фото:
Анастасия Кухарук,
каф. журналистики**



в их сердце никогда не погас огонь желания помочь другим людям в тяжёлые дни, связанные с болезнями. Сейчас непростая ситуация в здравоохранении: мы постоянно подвергаемся разного рода давлению – то зарплаты срезают, то обнаруживают какие-то нарушения в документации. В общем, часто бывает, что бьют по головам да по рукам.

Поэтому хочу пожелать, чтобы медицинские работники крепились, не отступали перед такими жизненными трудностями, ни в коем случае не предавали свои первоначальные замыслы и были верны своим стремлениям. Желаю всем хороших пациентов, с которыми приятно работать.

Хочу пожелать, чтобы ценило начальство, а работа приносила удовольствие! А всем – держаться друг за друга, потому что медицинские работники – это большая семья, в которой все оказывают друг другу помощь.

ИМО, «Стоматология»: Сдаю кровь полтора года. За это время жертвотворила её четырёх раза в Новгородской областной станции переливания крови. Мне всегда хотелось помочь людям, и донорство является моим посильным вкладом в возможное спасение жизней. Я пользуюсь системой поощрений доноров. При этом мой движут исключительно гуманные цели, а не материальная заинтересованность. Важно помнить, что источником крови может быть только донор, а значит, иметь её постоянные запасы в наших с вами интересах.

Если человек решился на донорство, значит это его положительно характеризует как личность. Денис Иванович Фонвизин сказал: «Не тот богат, который отсчитывает деньги, чтоб спрятать их в сундук, а тот, который отсчитывает у себя лишнее, чтоб помочь тому, у кого нет нужного».

**Материал подготовила
Анастасия Кухарук,
каф. журналистики НовГУ**

несколько миллиграмм, а для кого-то – шанс на жизнь.

Кристина Сязкина, 2-й курс, ИМО, «Лечебное дело»: Я сдаю кровь довольно давно, пожертвовала её порядка семи раз. Делала это в Великом Новгороде, а часть сдавала в Санкт-Петербурге. Главная причина того, что я занимаюсь этой волонтёрской деятельностью, – бескорыстная помощь людям.

Дмитрий Зехов, 2-й курс, ИПТ, «Теплоэнергетика и теплоэнергетика»: Я донор уже на протяжении года. За это время дважды сдавал кровь в областной больнице. Моя цель – помочь обществу, при этом я не отказываюсь и от существующей системы материального поощрения доноров.

Я не стремлюсь стать «Почётным донором», однако считаю, что сдавать кровь – это полезно и для организма, и для общества.

Татьяна Садыкова, 2-й курс,

всегда хотела помочь людям, и донорство является моим посильным вкладом в возможное спасение жизней. Я пользуюсь системой поощрений доноров. При этом мой движут исключительно гуманные цели, а не материальная заинтересованность. Важно помнить, что источником крови может быть только донор, а значит, иметь её постоянные запасы в наших с вами интересах.

Александра Миролюбова, 1-й курс ИНПО, «Педагогическое образование» (с двумя профильными подготовками): Я на данный момент

ществующих противопоказаниях, например, о болезнях.

Аполлинария Кирсанова, 3-й курс, ИСХПР, «Биология»: Донор крови я уже два года. За это время сдавала её шесть раз в Новгородской областной станции переливания крови. Я решила посвятить этому время и силы ещё на первом курсе, однако не могла, так как жила в Новгороде менее года. Сдаю кровь раз в два месяца (потому что нужно время на восстановление), то есть четыре раза в год. Стремлюсь стать «Почётным донором» – у меня даже рассчитан план по годам. Моя мотивация в том, что есть огромное количество людей, которым необходима кровь для нормальной жизни, плюс происходит много несчастных случаев, при которых кровь нужна незамедлительно. Я считаю, что если в таких ситуациях можно помочь, то, несомненно, нужно это сделать, ведь для меня это лишь

одна из моих задач.

Моя мотивация в том, что есть огромное количество людей, которым необходима кровь для нормальной жизни, плюс происходит много несчастных случаев, при которых кровь нужна незамедлительно. Я считаю, что если в таких ситуациях можно помочь, то, несомненно, нужно это сделать, ведь для меня это лишь одна из моих задач.

Лилия Абросимова

В свободное от учёбы время многие из них посвящают себя разнообразной волонтёрской деятельности. Среди них те, кому не жаль поделиться с другими в буквальном смысле частичкой себя. Накануне Всемирного дня донора крови, 14 июня, я познакомилась с некоторыми из них поближе.

Александра Миролюбова, 1-й курс ИНПО, «Педагогическое образование» (с двумя профильными подготовками): Я на данный момент

жертвовала кровь один раз в Новгородской станции переливания крови, но в ближайшее время планирую сдавать её по возможности каждые два месяца. Мотивация – желание помочь людям. За сдачу крови мне, как и другим донорам, предоставляют питание. На мой взгляд, тем, кто хочет в будущем стать донорами, необходимо обязательно помнить о су-

ществующих противопоказаниях, например, о болезнях.

Аполлинария Кирсанова, 3-й курс, ИСХПР, «Биология»: Донор крови я уже два года. За это время сдавала её шесть раз в Новгородской областной станции переливания крови. Я решила посвятить этому времени и силам ещё на первом курсе, однако не могла, так как жила в Новгороде менее года. Сдаю кровь раз в два месяца (потому что нужно время на восстановление), то есть четыре раза в год. Стремлюсь стать «Почётным донором» –

Вчера и сегодня

Бывая на территории Антонова, невозможно не увидеть, как даже за совсем короткое недавнее время всё здесь преобразилось!

А каким было Антоново в военное время? Об этом вспоминала Н.Н. Масленникова, дочь Николая Сергеевича Масленникова, историка-медиевиста, работавшего в 1935-1940 годах на историческом факультете Новгородского государственного учительского института.

«Н.С. Масленникова (1898-1984) после окончания аспирантуры Наркомпрос направил на работу в Новгород, где исторический факультет появился одним из первых в стране - уже в 1932 году, когда возник Новгородский государственный педагогический институт имени М.Н. Покровского.

Новгородский период своей жизни он вспоминал, можно сказать, с нежностью. К сожалению, мне тогда было мало лет (9-12), я приезжала в Новгород только летом из Пскова, где жила с мамой и её родителями (с 1932 до 1941 года). Но меня уже тогда интересовала архитектура Новгорода.



Я обратила внимание на храм Рождества Пресвятой Богородицы и другие сооружения в Антонове. Я понимала, что одно из них - семинарское здание: семинария была и в Пскове, поэтому для меня это было не ново.

Поразило то, что там, в Антонове, был прекрасный парк. У главного фасада были фонтанчик и детская игровые горки. Вечером пахло душистым табаком: он рос перед главным фасадом. А с той стороны, что выходит на Волхов, была каменная ограда, вдоль неё - цветник, который запомнился мне на всю жизнь.

Заместитель директора института А.А. Буров жил за пределами монастыря, но почти у самых монастырских ворот в двухэтажном доме на набережной. Там было много лодок, в том числе институтских, меня брали на прогулку по воде к центру Новгорода. Мне бросались в глаза топкие, болотистые берега Волхова - в Пскове у реки Великой были чистые, обрывистые берега.

Насчёт бытовых условий. Мой отец был в Новгороде приезжим, а не постоянно там жил. В доме в Антонове по большому коридору нижнего этажа у него была комната с одним окном, без бытовых удобств: нужно былоходить в общественную уборную или к соседям - рядом в двухкомнатной квартире (две комнаты были



разделены перегородкой) жил кто-то из преподавателей, и там были бытовые удобства.

Не помню, что представляла собой столовая института, но помню, что в институте была теплица. Меня, ребёнка, туда приводили и угождали огурцами; и ещё что-то там выращивали.

Где жили студенты - не знаю, но было несколько деревянных домов, разбросанных по парку и за парком. Они были, как старые дачи: двухэтажные, наверх можно было подняться по скрипучей лестнице. И жило там много человек.

Какие были бытовые условия - не знаю, но домики были при-

личными, с резьбой, правда, ветхими. Кроме того, ребята, по-моему, жили и за пределами Антонова. А в помещении, которое входило в каменную ограду, были почта или канцелярия.

Новгородские студенты тогда продолжали традиции новгородских столкновений. И драки там были. Папа рассказывал про одного студента, который выскочил с криком "Наших бьют!", подбежал к воротам, где его сразу ударили кирпичом. Больше всего студент горевал, что он не успел ни с кем подрасти.

Фото вверху из архива, 1966 год

Памяти первого ректора

В конце минувшей недели в главном корпусе НовГУ в девятый раз состоялся ежегодный Турнир памяти первого ректора НовГУ Владимира Васильевича Сороки.

В нём традиционно участвовали студенты, преподаватели и сотрудники университета и ОКБ «Омега». Турнир проходил по двум дисциплинам: волейбол (три команды сотрудников и преподавателей, две студенческие команды) и настольный теннис (парные встречи - пять команд, личные первенства - 18 человек).

По итогам турнира в настольном теннисе (парные встречи) первое место заняли А.Г. Осипов (МПК) и С.И. Эминов (ИЭИС); 2-е - В.О. Абрамов и М.С. Цветков, кафедра теории и методики физического воспитания; 3-е место у представителей ОКБ «Омега» А.Баранова и С.Семёнова.

В личном первенстве по настольному теннису отличились: Артём Ильин, ИЭИС - 1-е место; Максим Захаров, ИЭИС - 2-е место; Павел Бобрышев, Архитектурный техникум - 3-е место.

В волейболе (команды сотрудников и преподавателей) на первом месте ИМО, на втором - ИСХГР, на третьем - ОКБ «Омега».

У студентов-волейболистов 1-е место у ИЭИС, 2-е место у ИМО.

Пресс-центр НовГУ

Выставка + выставка

Студенты кафедры педагогики и методики начального образования завершили учебный год выставочной волной.

Под руководством доцента Е.О. Орловой по курсу «Чтение в современной начальной школе» мы изучали произведения классика детской литературы Юрия Ковляя, ему в этом году было 80 лет.

На выставке «Почитаем Ковляя» были иллюстрации студентов к его знаменитым произведениям - «Недопёсок», «Самая лёгкая лодка в мире», «Приключение Васи Королесова», «Полынnyе сказки».



Вторая выставка - «Студенческий привет из СССР» - создана в рамках курса «Культурно-историческое просвещение» (преподаватель доцент Е.О. Орлова).

Более 40 лет на Новгородской земле готовят учителей начальных классов с высшим педагогическим образованием. Наши студенты изучали материалы, проводили анкетирование, брали интервью, собирали документы и фотографии педагогов кафедры, в том числе, когда те были студентами.



На выставке можно было познакомиться с результатами работы студентов и самим поучаствовать: выбрать лучший советский кинообраз учительницы начальной школы, ответить на вопросы, выразить своё впечатление.

Пресс-центр НовГУ, Литературный клуб, Институт дополнительного образования

Распространяется бесплатно.
Компьютерная вёрстка:
Людмила Береснева
Фото: **Александр Двойнишников, Ольга Щербань и авторы статей.**
Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Какой он - современный педагог?



сокие требования к личности педагога и его профессиональным качествам и компетенциям, которые оказывают влияние на работу преподавателя и показывают ее эффективность.

Именно на развитие профессионализма воспитателя была направлена деловая игра в ИНПО «На раз, два, три», организованная студентами 3 курса направления «Педагогическое образование» (профиль «Дошкольное образование») в рамках занятий по дисциплине «Основы культурно-просветительской деятельности» под руководством преподавателя И.А. Дониной.

Игра состоялась 7 июня. Команды студентов 1-2 курсов были смешанными, это позволило им лучше узнать друг друга и поделиться опытом.

На раз - «LichTwit» студенты говорили о личностных качествах педагога и проявляли их в упражнении «Вавилонская башня», направленном на саморегуляцию, снятие стресса и формирование умения работать в команде.

На два - «ProfViber» участники проверили свои профессиональные качества, способность к импровизации и креативность. Так, им предлагалось выступить с заданной темой в роли педагога на педсовете для коллег или на родительском собрании.

На три - «PedTube» речь шла о детях и умении решать разные проблемы.

Все блоки были продуманы так, чтобы можно было поговорить о педагогах в разном контексте, создавая образ современного педагога. Анализ игры показал, что участники смогли собрать воедино тот образ, который прочувствовали на себе. И понять, что нужен современному ребёнку.

Своими впечатлениями поде-

лились участники игры: «Спасибо за проведенное мероприятие, было очень интересно, спасибо за возможность взаимодействовать с другими курсами.

Игра очень понравилась, она познавательная и развивающая», «Наша команда благодарит третекурсников за организацию и проведение игры. Они показали хорошую организацию, подготовили разнообразные интересные конкурсы. Позволили взаимодействовать с другими курсами и почувствовать себя командой. Спасибо!».

Жюри состояло из третьекурсников и магистрантов профиля «Образовательный менеджмент», которые отметили дружескую позитивную атмосферу и высказали пожелание - чаще проводить подобные игры и конкурсы.

Евгения Иванова, Мария Иванова, Анастасия Калязина, Анастасия Морозова



Праздник книги открыли своими выступлениями в Новгородской филармонии председатель комитета культуры и молодёжной политики администрации Великого Новгорода К.В. Хилич, настоятель Покровского собора, благочинный протоиерей Игорь (Беловенцев), директор Новгородской областной универсальной научной библиотеки Н.Н. Гунченко, директор Института дополнительного образования, руководитель Литературного клуба НовГУ В.В. Шадур-

ский. Торжественное открытие фотовыставки «Краски православия. Польша» осуществил Генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Анджей Ходкевич.

В тот же день наш университет представил просветительскую программу «Учёный славен трудами».

Сразу после открытия ярмарки в Лектории прошли презентации книг по истории. Книгу «Заметки о России, сделанные Эриком Пальмквистом в 1674 году» (2012) представил Г.М. Коваленко, ст. научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН, доцент НовГУ имени Ярослава Мудрого, подготовивший перевод труда на русский язык.

Доктор филологических наук, профессор кафедры русского

языка НовГУ В.Л. Васильев представил издание «Славянские топонимические древности Новгородской земли» (2012), в составлении которого принял участие.

С сообщениями о книгах, изданных в университете, выступили сотрудники НБ НовГУ А.В. Птушкина, В.В. Рукавишникова, зав. кафедрой истории и теории культуры С.А. Маленко, профессор кафедры журналистики А.Л. Семёнова, доцент кафедры журналистики Д.Ю. Асташкин, директор музея истории НовГУ И.А. Мельников. Сотрудники НБ НовГУ были организованы на выставка-презентация научных, научно-популярных и литературно-художественных изданий, подготовленных преподавателями и работниками библиотеки.

Завершился первый день книжной ярмарки в библиотеке: литературно-музыкальную программу

«Сила слова» провёл как выездное мероприятие университетский литературно-музыкальный и художественный салон «Последний четверг» (рук. М.Васильева). В рамках программы были награждены победители городского конкурса стихов «Они сражались за Родину». Особенно запомнились зрителям выступления гостей из Петербурга: композиторов и исполнителей Светланы Дольче, Анастасии Клементьевой, Натальи Сорокиной. Они подарили библиотеке свои диски, а участники салона «Последний четверг» - свой сборник: скоро у посетителей областной библиотеки появится возможность послушать великолепное пение и прочитать стихи.

Пресс-центр НовГУ, Литературный клуб, Институт дополнительного образования

Следующий номер газеты «Новгородский университет» выйдет в сентябре с.г.

12+

Учредитель и издатель **Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого**
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор **Л.Н. СИМОНОВА**

Год издания - 35-й. Зарегистрировано

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области
31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020

Адрес редакции:

Великий Новгород, ул. Сави Устинова, 1, комн. 6509,
6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

Электронную версию газеты «Новгородский университет» и специвыпуски читайте в интернете: на главном сервере НовГУ <http://novsu.ru/univer/press/> (Официальная информация. Пресса).

E-mail: univer_sv@mail.ru
№ 12 (1134). Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически в 15.00.
19.06.2018 г. Заказ № 12. Тираж - 1000.
Отпечатано: ООО «ТПК «Печатный двор», 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61.